

Kurów, dnia 23.10.2023r.

Nr ref. sprawy: ZP/ZUK/15/2023

**Wykonawcy ubiegający się
o udzielenie zamówienia
Strona internetowa
prowadzonego postępowania**

Dot. postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na podstawie art. 132 ustawy Pzp na „**Dostawę fabrycznie nowego samochodu ciężarowego z zabudową- śmieciarka jednokomorowa w formie leasingu operacyjnego (pojazd 3- osiowy)- z opcją wykupu**”

Zakład Usług Komunalnych w Kurowie Sp. z o.o. zwana dalej „Zamawiającym” informuje, iż zgodnie z art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2023r., poz. 1605 ze zm.), przekazuje Wykonawcom treść zapytań wraz z udzielonymi odpowiedziami:

Pytanie 1:

Z uwagi na udzielone odpowiedzi w zakresie podatku od środków transportu i kosztu rejestracji, prosimy ponownie o informację, że nie są one elementem oferty i Zamawiający poniesie je w rzeczywistej wysokości na zasadzie refaktury? Odpowiedź Zamawiającego jest nieprecyzyjna.

Odpowiedź:

Zamawiający ponownie informuje, że w celu skalkulowania ceny oferty wykonawca winien w niej uwzględnić wszelkie koszty związane z ratą leasingową, natomiast koszt rejestracji pojazdu oraz podatek od środków transportu dotatkowo ponosić będzie Zamawiający, na podstawie refaktury wystawionej przez wykonawcę w rzeczywistej wysokości tych należności.

Pytanie 2:

Prosimy o informację, czy Beneficjenci Rzeczywiści Zamawiającego są lub w ciągu ostatnich 12 miesięcy byli osobami fizycznymi zajmującymi eksponowane stanowisko polityczne (PEP)^[iii] bliskimi współpracownikami PEPA^[iii] lub członkiem rodziny PEPA^[iv]. Zamawiający ma świadomość odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświadczenia.

Podstawa prawna: art. 2 ust. 2. pkt. 1), 3), 11), 12) i art. 46 ustawy z dnia 1 marca 2018 r. o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu.

Przed ewentualnym zawarciem Umowy Leasingu Wykonawca jest zobowiązany przepisami prawa do ustalenia i potwierdzenia BR i PEP Zamawiającego. W związku z tym, czy wyrażają Państwo zgodę na udostępnienie tych informacji przed podpisaniem umowy i podpiszą Wykonawcy oświadczenie w tym zakresie?

Odpowiedź:

Beneficjenci Rzeczywiści Zamawiającego są osobami zajmującymi eksponowane stanowisko polityczne (PEP) w rozumieniu przepisów Rozporządzenia Ministra Finansów, Funduszy i Polityki Regionalnej z dnia 27 lipca 2021r. w sprawie wykazu krajowych stanowisk i funkcji publicznych będących eksponowanymi stanowiskami politycznymi: § 2 pkt. 42 (Wójt Gminy), § 2 pkt. 43 (Zastępca Wójta).

Zamawiający informuje, że przed udzieleniem zamówienia wyrazi zgodę na udostępnienie tych informacji oraz podpisze stosowne oświadczenie.

Pytanie 3:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na fakt, aby raty leasingowe były wystawiane na początku każdego miesiąca, począwszy od miesiąca następnego po odbiorze Przedmiotu zamówienia?

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na powyższe, ale z zastrzeżeniem zapisów §4 ust. 2 Projektowanych postanowień umowy.

Pytanie 4:

Czy na potwierdzenie zdolności technicznej lub zawodowej (doświadczenie wykonawcy) Zamawiający dopuszcza przedstawienie Protokołu Odbioru podpisanego bez żadnych zastrzeżeń?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że zgodnie z §9 ust. 1 pkt 2 Rozporządzenia Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii z dnia 23 grudnia 2020r. w sprawie podmiotowych środków dowodowych oraz innych dokumentów lub oświadczeń, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy, dokumentem potwierdzającym należyte wykonanie dostaw/usług są referencje bądź inne dokumenty sporządzone przez podmiot, na rzecz którego dostawy/usługi zostały wykonane. Wobec powyższego, jeżeli wykonawca, w w/w celu, dołączy inny dokument niż referencje, a który w swej treści potwierdza należyte wykonanie zamówienia, dokument taki winien być uznany przez Zamawiającego.

Pytanie 5:

Czy Zamawiający zaakceptuje Ogólne Warunki Leasingu Wykonawcy. Zamawiający przewidział OWL jako integralny Załącznik PPU, natomiast sam dokument nie został załączony do postępowania celem zapoznania się.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że na stronie prowadzonego postępowania, pod adresem: <https://platformazakupowa.pl/transakcja/822235>, został zamieszczony załącznik Nr 12 do SWZ- Projektowane postanowienia umowy, natomiast ogólne warunki leasingu, będą stanowiły załącznik wykonawcy do umowy zasadniczej- zgodnie z zapisem § 4 ust. 1 PPU.

Pytanie 6:

Czy Zamawiający będzie pokrywał koszty związane z udzielaniem odpowiedzi przez Wykonawcę na zapytania Policji Straży Miejskiej, Inspekcji Transportu Samochodowego itp.?

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza, że będzie ponosił dodatkowe koszty, tj. związane m.in. z udzielaniem odpowiedzi przez Wykonawcę na zapytania Policji, Straży Miejskiej, Inspekcji Transportu Samochodowego zgodnie z Tabelą opłat i prowizji wykonawcy.

Pytanie 7:

Czy Zamawiający może wskazać Towarzystwo Ubezpieczeniowe w jakim zostaną ubezpieczone przedmioty zamówienia?

Odpowiedź:

Zamawiający na tym etapie postępowania o udzielenie zamówienia publicznego nie może wskazać takiego podmiotu.

Pytanie 8:

Prosimy o informację zwrotną, czy beneficjentem polis ubezpieczeniowych będzie Wykonawca?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że w umowie ubezpieczenia to Wykonawca zostanie wskazany jako właściciel pojazdu- zgodnie z zapisem w § 1 ust. 5 PPU.

Pytanie 9:

Czy w przypadku spadku WIBOR poniżej poziomu 0, Zamawiający dopuści przyjęcie wartości WIBOR = 0 do naliczania rat leasingowych?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że w przypadku spadku WIBOR poniżej poziomu 0, do naliczenia rat leasingowych, dopuści przyjęcie wartości WIBOR=0.

Pytanie 10:

Czy do naliczania rat leasingowych Zamawiający dopuści WIBOR publikowany pierwszego dnia roboczego każdego miesiąca? Jest to zgodne ze schematem i systemem obowiązującym u Wykonawcy.

Odpowiedź:

Zamawiający na powyższe wyraża zgodę.

Pytanie 11:

W związku z pracami nad reformą wskaźników referencyjnych i wprowadzeniem nowego wskaźnika referencyjnego na polskim rynku usług finansowych zastępującego wskaźnik stawki procentowej WIBOR, czy Zamawiający przewidując możliwość zmiany Umowy z uwagi na zmianę przepisów prawa powszechnie obowiązującego dopuści zmianę Umowy związaną z wprowadzeniem nowego wskaźnika referencyjnego, w taki sposób, że przypadku wycofania stawki WIBOR Finansujący zastąpi niniejszą stawkę wskaźnikiem, który zostanie wskazany na mocy przepisów powszechnie obowiązujących jako przyjęty w jego następstwie, a w braku wskazania następcy wycofanego wskaźnika Strony od miesiąca następnego po miesiącu zaprzestania publikowania wskaźnika WIBOR zastosują stopę referencyjną kwotowaną przez Narodowy Bank Polski, wyświetlaną w dniu kalkulacji stawki referencyjnej?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że mając powyższe na uwadze dokonuje modyfikacji zapisu zawartego w **§ 11 ust 2 PPU, wobec czego niniejszy ustęp otrzymuje brzmienie:**

„2. Zamawiający określa zgodnie z art. 455 ust. 1 ustawy Pzp następujące zmiany postanowień umowy, w zakresie i na następujących warunkach:

1) Zmiany umowy o charakterze ogólnym:

- a) zmiana adresu/nazwy firmy/siedziby Zamawiającego/Wykonawcy/ Podwykonawcy,*
- b) zmiana osób występujących po stronie Zamawiającego/Wykonawcy;*
- c) zmiana będąca skutkiem poprawy oczywistej omyłki;*
- d) zmiana Wykonawcy w przypadku przejęcia, połączenia, podziału, przekształcenia, upadłości, restrukturyzacji, dziedziczenia lub nabycia dotychczasowego wykonawcy lub jego przedsiębiorstwa, o ile nowy wykonawca spełnia warunki udziału w postępowaniu, nie zachodzą wobec niego podstawy wykluczenia oraz nie pociąga to za sobą innych istotnych zmian umowy, a także nie ma na celu uniknięcia stosowania przepisów ustawy.*

2) zmiany w zakresie terminu:

- a) zmiana umowy w zakresie skrócenia okresu leasingu przez zmianę rat leasingowych- strony mają możliwość skrócenia, na wniosek Zamawiającego okresu leasingu, przy czym minimalny okres trwania umowy musi stanowić co najmniej 40% normatywnego okresu amortyzacji przedmiotu umowy,*
- b) skrócenie terminu, w jakim Zamawiający będzie mógł skorzystać z opcji wykupu,*
- c) zmiana harmonogramu płatności w okresie trwania umowy na wniosek Zamawiającego- zmiana spłat rat leasingowych na skutek skrócenia terminu trwania niniejszej umowy, zgodnie z zapisem § 4 ust. 3.*

3) w wyniku zmian w przepisach prawa powszechnie obowiązującego, w szczególności: gdy wskaźnik WIBOR zostanie zastąpiony innym wskaźnikiem referencyjnym.”

^[iii] **Osoby zajmujące eksponowane stanowiska polityczne (PEP)** – rozumie się przez to osoby fizyczne zajmujące znaczące stanowiska lub pełniące znaczące funkcje publiczne, w tym:

- a) szefów państw, szefów rządów, ministrów, wiceministrów, sekretarzy stanu, podsekretarzy stanu, w tym Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, Prezesa Rady Ministrów i wiceprezesa Rady Ministrów,
- b) członków parlamentu lub podobnych organów ustawodawczych, w tym posłów i senatorów,
- c) członków organów zarządzających partii politycznych,
- d) członków sądów najwyższych, trybunałów konstytucyjnych oraz innych organów sądowych wysokiego szczebla, których decyzje nie podlegają zaskarżeniu, z wyjątkiem trybów nadzwyczajnych, w tym sędziów Sądu Najwyższego, Trybunału Konstytucyjnego, Naczelnego Sądu Administracyjnego, wojewódzkich sądów administracyjnych oraz sędziów sądów apelacyjnych,
- e) członków trybunałów obrachunkowych lub zarządów banków centralnych, w tym Prezesa oraz członków Zarządu NBP,
- f) ambasadorów, charges d'affaires oraz wyższych oficerów sił zbrojnych,
- g) członków organów administracyjnych, zarządczych lub nadzorczych przedsiębiorstw państwowych, w tym dyrektorów przedsiębiorstw państwowych oraz członków zarządów i rad nadzorczych spółek z udziałem Skarbu Państwa, w których ponad połowa akcji albo udziałów należy do Skarbu Państwa lub innych państwowych osób prawnych,
- h) dyrektorów, zastępców dyrektorów oraz członków organów organizacji międzynarodowych lub osoby pełniące równoważne funkcje w tych organizacjach,

dyrektorów generalnych w urzędach naczelnych i centralnych organów państwowych, dyrektorów generalnych urzędów wojewódzkich oraz kierowników urzędów terenowych organów rządowej administracji specjalnej.

^[iii] **Osoby znane jako bliscy współpracownicy osoby zajmującej eksponowane stanowisko polityczne** - rozumie się przez to:

- a) osoby fizyczne będące beneficjentami rzeczywistymi osób prawnych, jednostek organizacyjnych nieposiadających osobowości prawnej lub trustów wspólnie z osobą zajmującą eksponowane stanowisko polityczne lub utrzymujące z taką osobą inne bliskie stosunki związane z prowadzoną działalnością gospodarczą,

osoby fizyczne będące jedynym beneficjentem rzeczywistym osób prawnych, jednostek organizacyjnych nieposiadających osobowości prawnej lub trustu, o których wiadomo, że zostały utworzone w celu uzyskania faktycznej korzyści przez osobę zajmującą eksponowane stanowisko polityczne.

^[iv] **Członkowie rodziny osoby zajmującej eksponowane stanowisko polityczne** - rozumie się przez to:

- a) małżonka lub osobę pozostającą we wspólnym pożyciu z osobą zajmującą eksponowane stanowisko polityczne,
- b) dziecko osoby zajmującej eksponowane stanowisko polityczne i jego małżonka lub osoby pozostającej we wspólnym pożyciu,
- c) rodziców osoby zajmującej eksponowane stanowisko polityczne.